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Ferrara, 27 gennaio 2023  
 

 
Alla Sig.ra Consigliera Maria DALL’ACQUA 
Gruppo PD 

 
 

e, p.c.         Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

LL.SS. 

 

 

 

OGGETTO: Risposta all’interpellanza P.G. 238/2023 su “ violazioni limiti di velocità e pista  

                    ciclabile via Copparo”. 

 

 

 Con riferimento all'Interpellanza in oggetto, in merito ai dissuasori di velocità,  si fa presente 

che nel tratto di competenza comunale della via Copparo che termina in prossimità del “ponte 

Storto” non è previsto il posizionamento di dissuasori di velocità, per il restante tratto di strada si 

invita a contattare l’Amministrazione Provinciale per competenza. 

Preme ricordare che alla base della sicurezza di tutti gli utenti della strada, deve esserci il rispetto 

del Codice della Strada, e da quanto si denota il problema della velocità, nasce proprio dal suo 

mancato rispetto, poiché il comma 1 dell’art.141 (che segue in corsivo) prescrive in modo 

univoco il comportamento da adottare in base alle diverse condizioni in cui il conducente si 

trovi, e così recita: 

"E' obbligo del conducente regolare la velocita' del veicolo in modo che, avuto riguardo alle 

caratteristiche, allo stato ed al carico del veicolo stesso, alle caratteristiche e alle condizioni 

della strada e del traffico e ad ogni altra circostanza di qualsiasi natura, sia 

evitato ogni pericolo per la sicurezza delle persone e delle cose ed ogni altra causa di disordine 

per la circolazione" . 

  

La sicurezza delle persone, nella circolazione stradale, rientra tra le finalità perseguite da 

quest’Amministrazione, ma è doveroso evidenziare che, senza il rispetto delle norme del  Codice 

della Strada, ogni intervento messo in campo da questa Amministrazione, sull’intero territorio 

comunale, risulta nostro malgrado, inefficace. 

  

In merito al secondo punto si comunica che nel tratto "urbano" di via Copparo è stata realizzata 

una nuova pista ciclabile in sede propria di collegamento da via Borgo Punta, via Copparo fino al  
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https://www.ricercagiuridica.com/codici/indice.php?codice=Codice%20della%20strada&search=conducente
https://www.ricercagiuridica.com/codici/indice.php?codice=Codice%20della%20strada&search=regolare
https://www.ricercagiuridica.com/codici/indice.php?codice=Codice%20della%20strada&search=veicolo
https://www.ricercagiuridica.com/codici/indice.php?codice=Codice%20della%20strada&search=veicolo
https://www.ricercagiuridica.com/codici/indice.php?codice=Codice%20della%20strada&search=pericolo


 
 

 

Centro Commerciale Le Mura ultimata in data 06/08/2021 e collaudata ufficialmente nel 

novembre 2021. 

  

Nel tratto di via Copparo invece compreso tra il centro Spal e la frazione di Boara è prevista la 

realizzazione di una pista ciclabile per cui sono tuttora in corso le attività propedeutiche 

all'esecuzione dell'opera,  inserita nel programma triennale delle OO.PP.  suddivisa in tre stralci 

esecutivi. 

E' stata perfezionata la necessaria variante agli strumenti urbanistici e sono tuttora in corso le 

procedure espropriative che potrebbero concludersi presumibilmente entro il 2023, per 

consentire  dal 2024  il perfezionamento del progetto esecutivo e l'appalto dei 

lavori compatibilmente con quanto previsto dal programma delle Opere Pubbliche approvato 

dall'Amministrazione Comunale.  

  

 Distinti saluti.            
                                                                                            
                                                                                        Il Vicesindaco 
                                                                                          Nicola Lodi 
                                                                      (Atto firmato digitalmente) 
 
 
 
  
 
 


